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Ailem,

2025 yılı; inancın, emeğin ve dayanışmanın bir kez daha somut başarıya dönüştüğüne tanıklık

ettiğimiz, hafızalara kazınan bir yıl oldu. Türkiye Milli Paralimpik Komitesi olarak; sporcularımızın

azmi, antrenörlerimizin bilgisi ve fedakarlığı, federasyonlarımızın kararlı çalışmaları,

Bakanlığımızın güçlü desteği ve sponsorlarımızın kıymetli katkılarıyla Paralimpik hareketimizi

her alanda daha görünür, daha güçlü ve daha etkili kılmayı başardık.

Bu yıl; yalnızca madalya ve rekorlarla değil, ilkleri başardığımız temsil gücümüzle, kurumsal
kapasitemizle ve büyüyen ekosistemimizle öne çıktı. Avrupa’nın zirvesinde yer aldığımız gurur
anları; uluslararası ödüllerle taçlanan başarılarımız, gençlikten elite uzanan geniş yelpazede
artan katılım; sınıflandırma, yönetişim ve sürdürülebilirlik alanında attığımız adımlar… 

Tüm bunlar, 2025’in bize gösterdiği önemli bir gerçeğin altını çiziyor: Paralimpik hareket, bir
spor organizasyonunun ötesinde; kapsayıcılığın, eşit fırsatların ve toplumsal dönüşümün güçlü
bir taşıyıcısıdır.

2025’te sadece sahalarda değil; ekranlarda, üniversitelerde, sokaklarda ve toplumun her

katmanında daha fazla yer aldık. Hikayelerimiz daha çok insana ulaştı, ilhamımız büyüdü, sesimiz

güçlendi. Çünkü biz; “birlikte” daha güçlüyüz. Sporcularımızın her mücadelesi, antrenörlerimizin

her emeği, kulüplerimizin ve federasyonlarımızın her katkısı; paydaşlarımızın her desteği, aynı

hedefe yürüyen büyük bir ailenin parçalarıdır.

Yeni yıla girerken, 2025’ten aldığımız güç ve sorumlulukla hedeflerimizi daha da yukarı

taşıyoruz. Önümüzde; daha fazla gencimizi spora kazandıracağımız, kulüplerimizin ve

branşlarımızın altyapısını güçlendireceğimiz, temiz spor ve güvenli spor ortamlarını kararlılıkla

koruyacağımız yeni bir dönem var. Her adımımızda; şeffaflık, hesap verebilirlik ve

sürdürülebilirlik ilkeleriyle, Paralimpik değerleri büyütmeye devam edeceğiz.

2026’nın; Paralimpik ailemize sağlık, huzur ve başarı getirmesini

diliyorum. Birlikte yürüdüğümüz bu yolda, her başarının ardında büyük bir

emek, her emeğin ardında da sarsılmaz bir inanç var. Nice güçlü

başlangıçlara, nice gurur anlarına…

Yeni yılınız kutlu olsun.

Dr. Av. Murat AKSU
Türkiye Milli Paralimpik Komitesi Başkanı
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Avrupa'nın
Zirvesinde
Türkiye 

Bu büyük gururun merkezinde, üç Paralimpik

Oyunları’nda üst üste altın madalya kazanarak

efsaneleşen Kadın Golbol Milli Takımımız yer aldı. 

Rio 2016, Tokyo 2020 ve Paris 2024’te zirveyi

bırakmayan millilerimiz, Avrupa’da da bu üstün

performansın karşılığını aldı ve yılın takımı

unvanıyla başarılarını taçlandırdı.

Bireysel başarıda ise Paris 2024 Paralimpik

Oyunları’ndan iki altın madalya ile dönen

Umut Ünlü öne çıktı. 

Havuzda sergilediği performansla yalnızca

madalya kazanmakla kalmayan Umut, Avrupa

Paralimpik Komitesi tarafından da yılın sporcusu

seçilerek Türk spor tarihine adını altın harflerle

yazdırdı. 2025, Türkiye’nin Paralimpik alanda

Avrupa’nın zirvesine yerleştiği yıl oldu.

2025, Türk Paralimpik sporu adına

Avrupa’ya damga vurulan bir yıl olarak

kayda geçti. Avrupa Paralimpik Komitesi

tarafından Kadın Golbol Milli Takımımız

“Yılın En İyi Takımı”, Milli Para Yüzücümüz

Umut Ünlü ise “Yılın En İyi Sporcusu”

seçildi. Türkiye, ilk kez aynı yıl içinde iki

farklı kategoride Avrupa’nın “en iyileri”

arasına adını yazdırarak tarihi bir başarıya

imza attı.
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Paralimpik Hareket
Üniversite Kampüslerinde

2025 yılı boyunca Türkiye Milli Paralimpik Komitesi, Beykoz Üniversitesi, Okan Üniversitesi, Marmara

Üniversitesi ve Boğaziçi Üniversitesi başta olmak üzere birçok üniversitede düzenlenen etkinliklere

katılarak gençlerle bir araya geldi. Bu buluşmalarda Paralimpik hareketin değerleri, kapsayıcı spor anlayışı

ve sporun dönüştürücü gücü öğrencilere aktarıldı.

Sporcuların ilham veren hikâyeleri ve Paralimpik sporun evrensel mesajı, üniversite kampüslerinde

gençlerle buluşurken; 2025, Paralimpik hareketin akademik dünyada daha görünür olduğu, gençlerin bu

büyük aileyle temas kurduğu bir yıl olarak almanaklarda yerini aldı.
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Boğaziçi Üniversitesi Spor Kurulu tarafından

düzenlenen 14. Boğaziçi Üniversitesi Spor

Ödülleri, üniversitede düzenlenen bir törenle

sahiplerini buldu. Türkiye Milli Paralimpik

Komitesi, bu anlamlı gecede “Sportsmanship

Brotherhood” (Sporcu Kardeşliği) özel

ödülüne layık görüldü. Boğaziçi Üniversitesi

tarafından verilen özel ödül Murat AKSU’ya

takdim edildi. 

Paris 2024 Paralimpik Oyunları’nda iki altın madalya kazanan yüzme şampiyonu Umut Ünlü, Dünya

rekoru sahibi Para Okçu Öznur Cüre ile Avrupa rekortmeni Para Atlet Abdullah Ilgız, Boğaziçi

Üniversitesi Spor Ödülleri’nde “Özel Başarı” ödüllerine layık görüldüler. 

Sporcularımızın engelleri aşan hikayeleri, azim dolu mücadeleleri ve ilham veren başarıları, spor

dünyasının kalbinde yer etti. 

İstanbul Okan Üniversitesi’nin 25. yıl özel ödülüne layık görülürken, Kadınlar Milli Golbol Takımımız
ise Yılın Onur Ödülünün sahibi oldu 

Ödül Yılı 2025
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Sakıp Sabancı’nın vasiyetiyle 1994 yılından bu yana sürdürülen Sakıp Sabancı Spor Ödülleri, Paris

2024 Paralimpik Oyunları’nda Türkiye’ye altın madalya kazandıran sporculara takdim edildi. Sabancı

Vakfı tarafından, Türkiye Milli Paralimpik Komitesi iş birliğiyle düzenlenen törende; Paralimpik

sporcularımızın tarihi başarıları bir kez daha onurlandırıldı.

Para yüzmede iki altın madalya kazanan Umut Ünlü, Para judo branşında Türkiye’ye ilk altın madalyayı

getiren İbrahim Bölükbaşı, Para taekwondoda ilk Paralimpik altın madalyanın sahibi Mahmut Bozteke,

Para okçulukta altın madalya kazanan Öznur Cüre ve Rio, Tokyo ve Paris’te üst üste üç altın madalya

ile Türk spor tarihinde bir ilke imza atan Türkiye Kadın Milli Golbol Takımı, ödüllerin sahibi oldu.

Sporculara, her biri için 240 Cumhuriyet Altını takdim edildi.

Ödüller; Sabancı Vakfı Genel Müdürü Nevgül Bilsel Safkan ve TMPK Başkanı Dr. Av. Murat Aksu

tarafından sunuldu. 2025, Sakıp Sabancı’nın “başarı teşvik edilmelidir” vizyonunun, Paralimpik

sporcuların ilham veren mücadelesiyle bir kez daha hayat bulduğu bir yıl olarak almanaklara geçti.

Sakıp Sabancı Spor
Ödülleri Sahiplerini Buldu
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Türkiye’nin en saygın spor ödüllerinden biri olan Mustafa V. Koç Spor Ödülü, 2025 yılında da spora değer

katan isimlere takdim edildi. 

Para masa tenisinde dünya çapında elde ettiği başarılarla ülkemizi gururlandıran Abdullah Öztürkile

olimpik eskrimde Türkiye’yi uluslararası arenada başarıyla temsil eden Dr. Enver Yıldırım, bu prestijli

ödüle layık görüldü.

“Yaşam Boyu Spora Katkı” ödülü ise Türk güreşinin efsane ismi, Olimpiyat Şampiyonu Ahmet Ayık’a

verildi. Sporculuktan yöneticiliğe uzanan yolculuğunda Türk sporuna kattığı değerler, bu anlamlı ödülle

bir kez daha onurlandırıldı.

Mustafa V. Koç Spor Ödülleri, 2025 yılında da yalnızca başarıyı değil; azmi, sürekliliği ve ilham veren

hikâyeleri öne çıkararak Türk sporunun ortak hafızasında yerini aldı.

Mustafa V. Koç Spor Ödülleri
Sahiplerini Buldu
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Paris Paralimpik Oyunları’nda kırdığı dünya rekoru ve kazandığı altın madalya ile tarihe geçen milli Para
okçumuz Öznur Cüre, World Archery tarafından “Yılın Okçusu” seçildi. Bu prestijli ödül, Türk paralimpik
okçuluğunun uluslararası arenadaki gücünü bir kez daha tescilledi ve 2025’i unutulmaz kılan
başarılardan biri oldu.

Bu büyük başarının mimarlarından biri olan Göktuğ Ergin ise “Yılın Antrenörü” ödülüne layık görüldü.
Sporcu–antrenör uyumunun ve uzun soluklu emeğin karşılığı olan bu ödül, Türkiye’nin Paralimpik
branşlarda yalnızca sporcu değil, teknik kadro kalitesiyle de dünya standartlarını yakaladığını gösterdi.

Öznur Cüre ve Göktuğ Ergin’in aynı yıl içinde gelen bu çifte başarısı, Türk Paralimpik okçuluğunun bir
ekol haline geldiğinin güçlü bir göstergesi olarak 2025 almanaklarında yerini aldı.

Okçulukta Dünya Zirvesi Türkiye’nin
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Türkiye’de uzun yıllar boyunca hiçbir televizyon kanalında düzenli bir Paralimpik spor programı yer
almamıştı. Bu sessizlik, 2024’te başlayan kararlı bir mücadeleyle kırıldı. Paralimpik sporların yalnızca
sahada değil, ekranlarda da hak ettiği görünürlüğe kavuşması için atılan adımlar, 2025 yılında somut ve
tarihi bir karşılık buldu.

2025 boyunca Paralimpik hareket; Bloomberg, HT Spor, Ulusal TV, TRT Yıldız ve TRT Spor
ekranlarında, her kanalın yayın dili ve hedef kitlesine özel olarak hazırlanan farklı formatlardaki
programlarla izleyiciyle buluştu. Spor ekonomisinden ilham hikâyelerine, gençlik ve altyapıdan elite
sporcu performanslarına uzanan bu yayınlar, Paralimpik sporun çok boyutlu yapısını ilk kez geniş
kitlelere taşıdı.
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2025 yılı boyunca Paralimpik ailemizin başarıları, mücadelesi ve perde arkasındaki gelişmeleri Posta
Gazetesi’nin her pazartesi yayımlanan “Çengelli İğne” köşesinde okurlarla buluştu. Paralimpik
sporcuların yalnızca madalya anları değil; emekleri, yolculukları ve insani hikâyeleri, düzenli ve kalıcı bir
şekilde yazılı basına taşındı.

Bu köşe, Paralimpik hareketin gündelik hayatın bir parçası haline gelmesine katkı sunarken, geniş okur
kitlesiyle sporcularımız arasında güçlü bir bağ kurulmasını sağladı. 2025, Paralimpik sporun yalnızca
ekranlarda değil; gazete sayfalarında da sürekli yer bulduğu bir yıl olarak almanaklarda yerini aldı.

2025 yılı boyunca Paralimpik sporcularımız, farklı
ulusal dergilerde yayımlanan dosyalar, röportajlar
ve özel yazılarla okurla buluştu. Sporcularımızın
yalnızca sportif başarıları değil; azimleri, yaşam
yolculukları ve ilham veren hikâyeleri dergi
sayfalarına taşındı.

Bu yayınlar, Paralimpik sporun kültürel ve
toplumsal alandaki görünürlüğünü artırırken,
sporcularımızın daha geniş kitleler tarafından
tanınmasına katkı sağladı. 2025, Paralimpik
hikâyelerin süreli yayınlarda kalıcı bir yer edindiği
ve yazılı basında derinlik kazandığı bir yıl olarak
almanaklarda yerini aldı.

Dergi ve Gazetelerde
Paralimpik Ateşi 
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Paralimpik Hareket Sokaklarda,
Caddelerde, Okullarda 
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2025 yılı, Türkiye Milli Paralimpik Komitesi için kurumsal iş birliklerinin sürdürülebilirlik ve çeşitlilik
temelinde güçlendiği bir yıl oldu. Paralimpik harekete destek veren Adidas, İGA, LC Waikiki ve BtcTurk,
bu yolculuğu 2025’te de kararlılıkla sürdürerek istikrarlı desteklerini devam ettirdi.

Yıl içinde P&G, Shell, Trendyol, Ziraat Bankası, THY, Ülker ve Kiğılı ile yapılan yenilemeler, mevcut iş
birliklerinin daha da derinleşmesini sağladı. Bu markalar, Paralimpik sporcuların başarı yolculuğunda
kurumsal dayanışmanın güçlü örneklerini sundu.

2025 aynı zamanda yeni başlangıçların yılı oldu. Sahibinden, Intercity, Kalyon İnşaat, Arabica ve Turkcell,
Paralimpik aileye katılarak bu kapsayıcı vizyonun bir parçası haline geldi. 

Bu tablo, 2025’in Paralimpik hareket açısından yalnızca sportif değil; kurumsal güven, ortak değerler ve
uzun vadeli iş birlikleriyle büyümenin yılı olarak hafızalara kazındığını gösterdi.

2025’te Güçlenen Sponsorluk Ekosistemi 
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2025 yılında Para Kürek branşı adına önemli bir eşik aşıldı. Dünya Kürek Federasyonu (World Rowing)
1. Kademe Para Kürek Klasifikasyon ve Antrenör Kursu, 14–21 Şubat tarihleri arasında İstanbul’da
düzenlendi. Türkiye Kürek Federasyonu ile Türkiye Milli Paralimpik Komitesi iş birliğinde hayata geçirilen
bu eğitim, Para Kürek branşında uluslararası standartların Türkiye’de yerleşmesi açısından kritik bir adım
oldu. 

Türkiye’den ve Avrupa’dan toplam 18 kursiyerin katıldığı program, World Rowing tarafından
yetkilendirilen uzman eğitmenler eşliğinde gerçekleştirildi. Eğitim sürecinde, Para Kürek sporcularının
klasifikasyon sistemleri detaylı biçimde ele alınırken, antrenörler için de uluslararası düzeyde bilgi ve
uygulama aktarımı sağlandı. Bu sayede hem sporcu havuzunun genişletilmesi hem de teknik altyapının
güçlendirilmesi hedeflendi.

İstanbul’da düzenlenen bu kurs, Para Kürek’in erişilebilir ve kapsayıcı bir spor dalı olarak Türkiye’de
yaygınlaşmasına katkı sundu. 2025, Para Kürek branşının kurumsal ve teknik anlamda güçlendiği,
gelecekteki uluslararası başarıların temellerinin atıldığı yıl olarak paralimpik almanaklarda yerini aldı.

Para Kürek İçin Büyük Adım 
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Uluslararası Paralimpik Komitesi (IPC) tarafından hazırlanan
2025 Sınıflandırma Tüzüğü, Paralimpik Sporlar programında
yer alan tüm branşlar için 1 Ocak 2025 itibarıyla resmi olarak
yürürlüğe girdi. Bu düzenleme ile Paralimpik sporların adil,
şeffaf ve bilimsel temellere dayalı bir sınıflandırma sistemiyle
yürütülmesi hedefleniyor. Yeni tüzükle birlikte, 2015 yılında
yayımlanan IPC Sınıflandırma Tüzüğü yürürlükten kaldırıldı ve
sınıflandırma süreçlerinde kapsamlı bir güncelleme sürecine
girildi.
 
Ulusal Sınıflandırma Tüzüğü için İlk Adımlar Atıldı
 
Türkiye’de paralimpik sporların daha profesyonel bir
yapıya kavuşması için IPC (Uluslararası Paralimpik
Komitesi) tarafından belirlenen sınıflandırma kriterlerine
uygun bir sistem oluşturmak büyük önem taşıyor. TMPK
Sınıflandırma Departmanı moderatörlüğünde
gerçekleştirilen online çalıştay, federasyonlarımızın
sınıflandırmacıları, fizyoterapistleri ve Bakanlık
yetkililerinin katılımıyla büyük bir bilgi alışverişine sahne
oldu. Bu çalıştay, sınıflandırma süreçlerinin uluslararası
standartlarla uyumlu hale getirilmesi, sporcuların doğru
kategorilerde yarışabilmesi ve Türkiye’de sınıflandırma
sisteminin daha sağlam temeller üzerine inşa edilmesi
için kritik bir aşama oldu

Türkiye Milli Paralimpik Komitesi, Paralimpik sporun temel
taşlarından biri olan Sınıflandırma alanındaki çalışmalarına
hız kesmeden devam etti. Türkiye Milli Paralimpik Komitesi
Sınıflandırma Departmanı koordinasyonunda Sağlık ve
Sınıflandırma Kurulu Üyelerinin katılımıyla bir toplantı
gerçekleştirildi.

Toplantının ana gündem maddesi, 1 Ocak 2025’te yürürlüğe
girecek olan yeni IPC Sınıflandırma Tüzüğü oldu. 

Toplantıda, ilk kez “Altta Yatan Sağlık Durumu
Değerlendiricisi” (Underlying Health Condition Assessor)
sistemi gündeme alındı. 

TMPK’dan Kritik Sınıflandırma Toplantısı: Önemli Bir Adım Daha Atıldı

2025 IPC Sınıflandırma
Tüzüğü Yürürlüğe Girdi 
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Türkiye Milli Paralimpik Komitesi (TMPK), Paralimpik sporların temel yapı taşlarından biri

olan sınıflandırma sistemine yönelik küresel gelişmeleri yakından takip etmek amacıyla,

Almanya’nın Bonn kentinde düzenlenen Uluslararası Paralimpik Komitesi (IPC) 2025 Yıllık

Sınıflandırma Toplantısı’na katılım sağladı. Türkiye’yi toplantıda TMPK Sınıflandırma

Direktörü Sercan Yıllı temsil etti.

Üç gün süren toplantıda, 150’nin üzerinde uzman, sınıflandırmacı ve bilim insanı bir araya

gelerek; Paralimpik sınıflandırma sisteminin geleceği, bilimsel temelli uygulamaların

güçlendirilmesi ve ulusal–uluslararası standartların uyumlaştırılması konularını ele aldı.

Bonn’da gerçekleşen bu buluşma, Paralimpik

sporun adil ve güvenilir biçimde yürütülmesi

açısından önemli kararların paylaşıldığı bir

platform oldu.

2025, TMPK’nin yalnızca sahada değil;

mevzuat, bilim ve yönetişim alanlarında da

Paralimpik hareketin merkezinde yer aldığı

bir yıl olarak almanaklarda yerini aldı.

IPC 2025 Yıllık Sınıflandırma
Toplantısı’nda Yer Aldık
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Avrupa ve Dünya Şampiyonu milli Para  okçumuz Yiğit Caner Aydın, Uluslararası Paralimpik
Komitesi’nin (IPC) merkezinde düzenlenen IPC Sporcu Forumu’nda Türkiye’yi gururla temsil etti. Yıllar
sonra yeniden bir Türk sporcunun bu önemli platformda yer alması, Paralimpik hareketimiz adına güçlü
bir temsiliyet ve anlamlı bir geri dönüş oldu.

Forum kapsamında sporcuların hakları, Paralimpik sporun geleceği ve karar alma süreçlerinde sporcu
sesinin güçlendirilmesi başlıkları ele alınırken, Yiğit Caner Aydın’ın varlığı Türkiye’nin bu alandaki
duruşunu görünür kıldı. Milli sporcumuz, yalnızca sportif başarılarıyla değil; düşünceleri ve duruşuyla
da uluslararası Paralimpik camiada dikkat çekti.

Kendi yaşam yolculuğundan

ilham alan sözleriyle foruma

damga vuran Yiğit Caner Aydın,

Paralimpik sporun dönüştürücü

gücünü bir kez daha hatırlattı.

 2025, Türk sporcularının yalnızca

sahada değil, karar masalarında

da söz sahibi olmaya başladığı bir

yıl olarak almanaklarda yerini

aldı.

Yiğit Caner Aydın IPC Sporcu
Forumu’nda Türkiye’yi Temsil Etti ! 
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İstanbul 2025 Avrupa Para Gençlik Oyunları’nın (EPYG) sevimli maskotu için düzenlenen isim
oylaması, geniş bir katılımla tamamlandı. Paralimpik ruhu yansıtan bu özel süreçte, sporseverler ve
gençler oylarıyla maskotun ismini belirledi. Yapılan oylama sonucunda EPYG 2025 maskotunun adı
“GLİ” oldu.

İstanbul’un simgelerinden ilham alan GLİ; kapsayıcılığı, dayanışmayı ve gençliğin enerjisini temsil
ediyor. Ayasofya’nın efsane kedisinden esinlenen bu isim, İstanbul’un kültürel mirası ile Paralimpik
hareketin evrensel değerlerini aynı potada buluşturdu.

2025 yılında gençlerin aktif katılımıyla şekillenen bu iletişim süreci, EPYG’nin yalnızca bir spor
organizasyonu değil; aynı zamanda birlikte üretmenin ve ortak bir ruh yaratmanın güçlü bir örneği
olarak almanaklarda yerini aldı.

Avrupa Para Gençlik Oyunları’nın
Maskotu ‘’GLİ’’ Oldu 🐾
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Türkiye, 21–28 Temmuz 2025 tarihleri arasında ilk kez ev sahipliği yaptığı Avrupa Para Gençlik
Oyunları ile Paralimpik spor tarihinde unutulmaz bir başarıya imza attı. Avrupa Paralimpik Komitesi
(EPC) ve Türkiye Milli Paralimpik Komitesi (TMPK) iş birliğiyle düzenlenen organizasyon, 33 ülkeden
662 sporcu ve toplam 1.250 katılımcıyı İstanbul’da buluşturdu. 

Dokuz branşta gerçekleştirilen müsabakalar, İstanbul’u bugüne kadar düzenlenen en büyük Avrupa
Para Gençlik Oyunları’na ev sahipliği yapan şehir haline getirdi.

İBB Cebeci Spor Kompleksi ve ENKA Atletizm Tesisleri başta olmak üzere kentin farklı noktalarında
düzenlenen oyunlar, yalnızca sportif performanslarla değil; dayanışma, kapsayıcılık ve gençliğin
enerjisiyle öne çıktı. Sporcular, yarışmaların yanı sıra temiz spor, güvenli spor ortamları ve
sürdürülebilirlik temalı atölyelere katıldı; Boğaz turu gibi etkinliklerle İstanbul’un kültürel mirasını
yakından tanıdı.

Kapanış töreninde konuşan TMPK Başkanı Dr. Av. Murat Aksu, İstanbul 2025’in yalnızca bir spor
organizasyonu değil, Türkiye’nin 2036 Olimpik ve Paralimpik Oyunları vizyonu için tarihi bir eşik
olduğunu vurguladı. “Beyond Limits – Sınırların Ötesinde” temasıyla düzenlenen oyunlar, genç para
sporcuların sahada ve hayatta ilham veren rol modeller olduğunu tüm Avrupa’ya gösterdi. İstanbul
2025, Paralimpik hareketin geleceğine yön veren, kalıcı bir miras bırakan organizasyon olarak 2025
almanaklarında yerini aldı.

2025 İstanbul Avrupa Para Gençlik
Oyunları Tarihe Geçti!
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Genel Katılımcı Sayıları
Kadın Sporcu: 240
Erkek Sporcu: 422
Toplam Sporcu: 662
Katılımcı Ülke Sayısı: 33 
Cinsiyet Dağılımı: %36.25 kadın –%63,75 erkek
En Yüksek Katılıma Sahip Branş: Para Yüzme (%23,8)
Ev Sahibi Ülke Katılımı: Türkiye –138 sporcu (%21,1 tüm sporcular içinden)

Türkiye’den katılan sporcuların cinsiyet dağılımı şöyle:
Kadın sporcu: 70 kişi
Erkek sporcu: 68 kişi
Bu da toplam 138 sporcunun %50,7’sinin kadın, %49,3’ünün erkek olduğu anlamına geliyor.

En büyük delegasyonlar: Türkiye: 138 sporcu (70 K –68 E; %50,7 kadın)
İspanya: 67 sporcu (29 K –38 E; %43 kadın)
İtalya: 63 sporcu (12 K –51 E; %19 kadın)
Spor çeşitliliği yüksek ülkeler (9 branşın 8’ine katılanlar): Türkiye, İspanya, İtalya.
En küçük delegasyonlar: Faroe Adaları: 1 erkek 
Finlandiya: 1 kadın 
Ukrayna: 2 sporcu 

Rakamlarla Avrupa Para Gençlik Oyunları
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Türkiye Milli Paralimpik Komitesi (TMPK) ile UN Women Türkiye ekipleri, 2025 yılında sporda toplumsal

cinsiyet eşitliğini güçlendirmek amacıyla bir araya geldi. Toplantıya TMPK Başkanı Murat Aksu, UN

Women Türkiye Ülke Direktörü Maryse Guimond, Ülke Direktör Yardımcısı Zeliha Ünaldı, HeForShe

Türkiye Program Koordinatörü Sinem Aydın, TMPK Genel Koordinatörü Serkan Baltacı ve Etkinlik–Proje

Direktörü Büşra Balcı Al katıldı.

Görüşmede, TMPK ile UN Women Türkiye arasında geçmiş dönemde hayata geçirilen iş birlikleri

değerlendirilirken, #OyunuEşitle yaklaşımıyla sporda eşitliğin nasıl daha ileri taşınabileceği ele alındı.

Paralimpik sporun kapsayıcı gücü, kadın sporcuların görünürlüğü ve eşit temsil başlıkları toplantının ana

gündemini oluşturdu.

Bu buluşma, sporun dönüştürücü gücünü toplumsal eşitlik hedefleriyle buluşturan stratejik bir adım

olarak öne çıktı. 2025, TMPK’nin ulusal ve uluslararası paydaşlarıyla birlikte sporda eşitlik ve kapsayıcılık

vizyonunu güçlendirdiği bir yıl olarak almanaklarda yerini aldı.

MPK 

TMPK ve UN Women Türkiye’den
Sporda Eşitlik İçin Güçlü Buluşma
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Türkiye, 18–25 Ekim 2025 tarihleri arasında bir ilke daha imza attı. Tarihin ilk Dünya Bedensel Engelliler

Plaj Oyunları, Mersin’de düzenlenerek Paralimpik spor tarihinde yeni bir sayfa açtı. 

Beş kıtadan 26 ülke, 400 sporcu ve toplam 600 katılımcının yer aldığı organizasyon, Mersin’i bir hafta

boyunca engelsiz sporun küresel buluşma noktası haline getirdi.

Akdeniz’in doğasıyla bütünleşen oyunlar; ilk Açık Hava Para Halter Dünya Kupası, ilk uluslararası Para

Air Badminton organizasyonu, Avrupa’daki ilk Para Plaj Voleybolu Dünya Şampiyonası ve Türkiye’de ilk

kez düzenlenen uluslararası Para Yelken yarışları gibi birçok “ilk”e ev sahipliği yaptı. Sahiller, marinalar

ve meydanlar sporun kapsayıcı gücüyle dolarken, Mersin Paralimpik sporların geleceğinde referans bir

şehir olarak öne çıktı.

Mersin 2025, yalnızca bir spor organizasyonu değil; doğayla uyumlu, erişilebilir ve kapsayıcı bir yaşam

anlayışının güçlü bir ifadesi oldu. 2013 Akdeniz Oyunları’ndan 12 yıl sonra yeniden dünya sahnesine

çıkan şehir, bu kez Paralimpik dünyanın parlayan yıldızı olarak 2025 almanaklarında yerini aldı.

MERSİN 2025: Paralimpik
Rüzgâr Sahillere Taştı
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MERSİN 2025: Paralimpik
Rüzgâr Sahillere Taştı
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MERSİN 2025: Paralimpik
Rüzgâr Sahillere Taştı

Türkiye Milli Paralimpik Komitesi, Dünya Bedensel Engelliler Federasyonu iş birliğiyle 18–25 Ekim 2025

tarihleri arasında Mersin’de düzenlenen Dünya Bedensel Engelliler Plaj Oyunları’na başarıyla ev

sahipliği yaptı. Oyunlar, sporun kapsayıcı ve birleştirici gücünü Akdeniz’in enerjisiyle buluşturarak,

Mersin’i uluslararası paralimpik spor takviminin merkezlerinden biri haline getirdi.

Su, açık hava ve plaj temelli branşları aynı programda bir araya getiren organizasyon; 5 kıtadan 26 ülke,

yaklaşık 400 sporcu ve 600’ün üzerinde katılımcıyla gerçekleşerek paralimpik sporlar açısından tarihi

bir dönüm noktası oldu. Oyunlar boyunca Mersin, erişilebilirlik, misafirperverlik ve organizasyon

kapasitesiyle dünya kamuoyundan tam not aldı.

Türkiye kafilesi organizasyona 57 sporcu ile katılırken, 31 sporcumuz ilk kez sınıflandırılarak milli

formayı giydi. Bu yönüyle Mersin 2025, yalnızca bir organizasyon değil; yeni sporcuların sisteme

kazandırıldığı, paralimpik sporların geleceğine güçlü bir yatırım yapılan yıl olarak 2025 almanaklarında

yerini aldı.
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Türkiye Milli Paralimpik Komitesi Başkanı Dr. Av. Murat Aksu,
Mersin’de Dünya Bedensel Engelliler Plaj Oyunları kapsamında
gerçekleştirilen World Abilitysport Genel Kurulu’nda, oyların
%70’inden fazlasını alarak Yönetim Kurulu Üyeliğine seçildi. 

Bu güçlü destek, Türkiye’nin Paralimpik sporlar alanındaki uluslararası
itibarının ve liderlik vizyonunun önemli bir göstergesi oldu.

Dr. Aksu, seçim sonrası yaptığı değerlendirmede bu görevi; engelli
bireylerin spora erişimini artırmak, sosyal kapsayıcılığı güçlendirmek
ve sporcuların dünya genelinde hak ettikleri imkânlara kavuşmasını
sağlamak adına önemli bir sorumluluk olarak gördüğünü vurguladı.

Avrupa Paralimpik Hareketi açısından kritik öneme sahip
Avrupa Paralimpik Komitesi (EPC) Genel Kurulu, 30 Ağustos
2025’te Londra’da gerçekleştirildi. 2025–2029 dönemine
yönelik yeni Yürütme Kurulu’nun belirlendiği bu önemli
toplantıda, Türkiye’yi Türkiye Milli Paralimpik Komitesi
Başkanı Dr. Av. Murat Aksu temsil etti.

Genel Kurul’da yapılan seçimler sonucunda, EPC Başkanı
Raymon Blondel ikinci dönem için yeniden göreve seçilirken,
Natalija Novikova Başkan Yardımcılığı görevine getirildi. 

Murat Aksu, Dünya Bedensel Engelliler
Spor Federasyonu Yönetiminde

Murat Aksu, Avrupa Paralimpik Komitesi
Genel Kurulu’nda Türkiye’yi Temsil Etti
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Türkiye, Paralimpik spor tarihinde bir ilki daha 2025

yılında gerçekleştirdi. 

26 Ekim – 3 Kasım 2025 tarihleri arasında IBSA Görme

Engelliler Dünya Halter (Powerlifting & Bench Press)

Şampiyonası, tarihinde ilk kez Türkiye’nin ev sahipliğinde

Mersin’de düzenlendi.

100’ün üzerinde sporcunun katılımıyla gerçekleşen

şampiyonada Mersin, dünyanın en güçlü görme

engelli sporcularını ağırladı. 

Organizasyon, Türkiye’nin Paralimpik sporlar

alanındaki ev sahipliği kapasitesini ve uluslararası

güvenilirliğini bir kez daha ortaya koyarken, 2025’i

bu alanda ilklerin yılı olarak almanaklara taşıdı.

Uluslararası Paralimpik Komitesi’nin (IPC)

Kore’de düzenlenen Genel Kurulu, 2025

yılında Paralimpik hareketin geleceğine yön

veren önemli buluşmalardan biri oldu. Türkiye

Milli Paralimpik Komitesi adına Genel Kurul’a

Başkan Dr. Av. Murat Aksu ve Genel

Koordinatör Serkan Baltacı katılım gösterdi.

IBSA Dünya Halter Şampiyonası İlk Kez
Türkiye’de Düzenlendi

Kore’deki IPC Genel Kurulu’ndaydık 
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Belgeseller, Açılış Filmleri 
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https://www.youtube.com/watch?v=w6zoE2808Hw
https://www.youtube.com/watch?v=BMgUDwMSvB0
https://www.youtube.com/watch?v=D5Y6ckKicSw&t=1s
https://www.youtube.com/watch?v=SRexYJYkDak
https://www.youtube.com/watch?v=HWJGZ65J_tc
https://www.youtube.com/watch?v=ZCSH4i8swTI


TARİHİ BAŞARILAR 

AVRUPA DÜNYA 
ŞAMPİYONALARI ŞAMPİYONALARI

ALTIN: 13
GÜMÜŞ: 14
BRONZ: 17

ALTIN: 11
GÜMÜŞ: 16
BRONZ: 12

Avrupa ve Dünya Şampiyonalarında 2025 Karnemiz 
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DÜNYA
REKORU

Muhammet Khalvandi - Atletizm

F57 Cirit Atma - Dünya Rekoru

Defne Kurt - Yüzme S10 100m

Kelebek, 50m 

Serbest stil Avrupa Rekoru

Aysel Önder - Atletizm 

T20 400m - Dünya Rekoru

Abdullah Ilgaz - Atletizm T47

Yüksek atlama - Avrupa Rekoru 

Kırılan Rekorlar
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Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin 17. Olağan Genel Kurulu, 2025 yılında İstanbul’da Delta Hotels by
Marriott’ta Genel Kurul üyelerinin katılımıyla gerçekleştirildi. Toplantıda, geride kalan döneme ait
faaliyetler değerlendirilirken, Türkiye’de Paralimpik Hareketin geldiği nokta ve Paris 2024 Paralimpik
Oyunları’nda elde edilen tarihi başarılar üyelerle paylaşıldı.

Genel Kurul’da ayrıca 2024–2028 Stratejik Planı kapsamında hayata geçirilmesi planlanan çalışmalar,
kurumsal kapasiteyi güçlendirmeye yönelik adımlar ve önümüzdeki dönemin öncelikli hedefleri ele alındı.
Yapılan değerlendirmelerin ardından Dr. Av. Murat Aksu, Türkiye Milli Paralimpik Komitesi Başkanlığına
yeniden seçildi.

Bu Genel Kurul, 2025’i yalnızca sportif başarılarla değil; kurumsal istikrar, stratejik vizyon ve sürdürülebilir
yönetim anlayışıyla da öne çıkan bir yıl haline getirdi.

TMPK 17. Olağan Genel
Kurulu İstanbul’da Yapıldı

29



TEŞEKKÜRLER
PARALİMPİK AİLEMİZ 
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